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Svar på fråga 2024/25:804 av Rickard Nordin (C) 
Civilsamhällets lotterier 

Rickard Nordin har frågat mig om jag och regeringen, med tanke 

på effekterna av regeringens ändring i spelförordningen, 

kommer att agera för att återigen ge civilsamhället ensamrätt på 

lotterier. 

Under hösten 2024 beslutade regeringen att ta bort en 

ålderdomlig och svårmotiverad bestämmelse i spelförordningen. 

Bestämmelsen innebar att AB Svenska Spel endast fick 

tillhandahålla lotterier som var skraplotterier, nummerspel eller 

sannolikhetsspel. Med hänsyn till att lotterimarknaden med 

enstaka undantag består av just skraplotter och nummerspel 

bedömdes bestämmelsen ha mindre betydelse i praktiken.  

Rickard Nordin tycks vara av uppfattningen att regeringens 

beslut medfört att Svenska Spel fått utökade möjligheter att 

fördela överskott från lotterier till allmännyttiga ändamål, vilket 

alltså inte är fallet. Statliga lotterier har funnits i Sverige sedan 

1930-talet. Lika länge har det funnits ett statligt spelbolag som 



2 (2) 

 
 

haft ett partnerskap med idrottsrörelsen. Överskottet från 

statliga lotterier går till statskassan och därmed tillbaka till hela 

samhället. 

Det är en del av det spelpolitiska målet att allmännyttig 

verksamhet ska ha goda förutsättningar att erhålla finansiering 

genom intäkter från spel. Många organisationer använder 

lotteriintäkter för att finansiera viktiga projekt och initiativ. Det 

är därför viktigt att värna möjligheterna till sådana intäkter, 

särskilt för de allmännyttiga organisationer som har störst behov 

av intäkterna. 

Det är emellertid beklämmande att ledamoten menar att en 

mindre spelpolitisk förordningsändring, som han inte står 

bakom, är en begränsning av demokratin. Det sortens 

argumentation försvårar en saklig och nyanserad debatt om 

spelpolitiken. 

 

Stockholm den 25 februari 2025 

 

Niklas Wykman 
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